



A Csepel Művek Jármi- és Konfekcióipari Gépgyárának kerékpárgyárában az idén 280 ezer kerékpárt állítanak elő tőkés országok megrendelésére. Ez százezer darabban több a tavalyinál. A kemping-, a verseny- és a félverseny-kerékpárokból leg többet Irán, Hollandia, Anglia, Svédország, Finnország, Kanada és Görögország vásárol

Készülődés az új pártoktatási évadra

A párt- és tömegszervezeti politikai oktatás új évadjának megkezdése előtt vagyunk. Üzemek, vállalatok, intézmények és szövetkezetek pártszervei befejezték az 1978-79-es oktatási év előkészítését. Körültekintően szervezték a káderképző és tömegtanfolyamok hallgatóit, párttagokat és párttagjelölteket. Időben gondoskodtak a szükséges szakirodalom megrendeléséről is a Kossuth Könyvkiadó Csongrád megyei kirendeltségénél. Ennek vezetője, Gera József elmondotta, hogy már csomagolják, postázzák a különböző tanfolyamok anyagát, amelyet a pártszervek időben megkapnak augusztus végéig, illetve szeptember első napjaiban. (A propagandisták változatlanul díjmentesen kapják kézhez a politikai vitakörök anyagát és a Propagandista című folyóiratot, amelyet működési területükön a pártalapszervezetektől vehetnek át. Minden oktatási formához szemléltető diafilmek készültek, amelyek kaphatók a Kossuth Könyvkiadó megyei kirendeltségénél.)

Az 1977-78-as oktatási évben 531 káderképző és tömegtanfolyamon több mint 12 ezren tanultak. Közülük 650 jól képzett propagandista oktatott és ellenőrizte a tanfolyamok menetét. Gyümölcsözően éreztette hatását az MSZMP Szeged városi bizottsága Propaganda és Művelődésügyi Osztálya mellett 1975 óta működő oktatási bizottság öt — a gazdaságpolitikai, a magyar párttörténet, a világnézeti és etikai, a pártirányítási és pártélet, a társadalompolitikai és a nemzetközi politikai kérdések — szakcsoportja. Ezek munkálkodásával sokat javult a pártoktatás tartalma, színvonala. Jellemző példa: a gazdaságpolitikai szakcsoport tagjai az elmúlt évadban mintegy 90 helyen segítettek, vettek részt szemináriumokon. A többi szakcsoport is ilyen odaadással, aktivitással dolgozott.

A szakcsoportok nemcsak ellenőrizték a tanfolyamok működését, rendjét, a hallgatók részvételét, az aktivitást, hanem adott esetben átvették a szót vitatott kérdésekben, gazdaságpolitikai témakörben éppúgy, mint a

nemzetközi kommunista- és munkásmozgalmak időszerű, napjainkban lezajló eseményeinek magyarázatában. Tevékenységük arra is kiterjedt — s a jövőben még inkább kiterjed —, hogy a pártalapszervezetek vezetősége mennyire és milyen mértékben törődik a különböző tanfolyamok menetével, az esetleges lemorzsolódás okának orvosolásával, különösen párttagok esetében.

Nem elég csak az oktatási évadot megelőző jó szervezőmunka, ha utána sorsára hagyjuk a tanfolyamokat, rábízva azokat a propagandistákra, akik az oktatás menetében nem olvasnak katalógust, hogy ki volt jelen és ki nem, mégis észreveszik az érdeklődés változását. Egyes alapszervezetek vezetősége könnyen elfogad hallgatóktól magyarázatot az oktatásból kimaradás miatt.

Az is baj persze, ha a politikai oktatásban nem tartjuk be a fokozatosság elvét. Azt, hogy előbb meg kell szerezni az alapokat, hogy azokra magasabb fokozat lehessen építeni. Az a gyakorlat is elvetendő, amely ugyanazt a hallgatót ugyanarra a tematikájú tanfolyamra kéri, amelyen részt vett már. Az is előfordul, hogy tanfolyamok hallgatói olyannyira ragaszkodnak egy-egy propagandistához jó felkészültsége, előadói készsége, széles látóköre miatt, hogy az újabb oktatási évadban oda kéri magukat, ahol ő oktat, noha ugyanabban a témában ad elő, mint az előző évben, mert arra specializálta magát.

A fokozatosság, a differenciáltság elvét a tanulásban, az oktatásban az ilyen elnézéssel, ráhagyással is megsértjük, leginkább pedig azzal, ha párttagok kimaradását a tanulásból, a továbbképzésből egyes alapszervezetekben könnyedén veszik. Ezek a jelenségek megszüntethetők az alapszervezetek vezetőségének következetes ségével.

Az MSZMP Szeged városi végrehajtó bizottsága azt állapította meg azon az ülésén, amelyen az 1977-78-as politikai oktatási év eredményeit értékelte és tanul-

ságait összegezte: „A hétköznapi sokrétű építőmunkájában egyre nő a dolgozók erkölcsi felelősségérzete. Fejlődött a párttagok és párttagjelöltek politikai aktivitása, vitakészsége mind társadalmi, mind pedig nemzetközi kérdésekben.” Ez a múlt évi politikai oktatás summázata, amelyre épül az új.

A káderképző és központi tömegtanfolyamokig nagy a tematikai skála, bárki választhatott neki tetsző és felkészültségének megfelelő oktatási formát. Jellemző adat a tanulási kedv növekedésére — bár még nem végleges az összesítés a városi pártbizottságon —, hogy a pártoktatásban részt vevők száma Szegeden, az 1978-79-es évadban több mint 13 ezer. Tavalyhoz viszonyítva például duplájára emelkedett a magyar munkásmozgalmak rövid története tanfolyamok hallgatóinak a száma. Az érdeklődési arányok az új évadra eltolódtak az ipari, gazdaságpolitikai továbbképzés javára. Ebben a témakörben 67 tanfolyamon kezdik meg a tanulást és ugyanennyi helyen foglalkoznak majd nemzetközi politikai kérdésekkel.

Az eddig összesített adatok szerint párt-, KISZ- és szakcsoportos oktatásban — közel 1400 tanfolyamon — több mint 33 ezren vesznek részt Szegeden ősztől kezdve, közöttük közel hétézer párttag. A nők érdeklődése is emelkedő az elmúlt oktatási évhez képest. A tanulásra jelentkezettek száma eddig tízezer-négyezer-kétszázötvenkettő.

Lódi Ferenc

Pártmunkások látogatása Vas megyéből

Kétnapos itt-tartózkodásra pártmunkások csoportja érkezett Csongrád megyébe Vas megyéből. A küldöttség tagjai valamennyien megyei, járási és városi pártbizottsági tisztviselők. A Vas megyei pártbizottság két titkára: Takács László és Rácz János vezetésével megyénk életével ismerkednek. A Vas megyei pártmunká-

Átadták a Csongrád megyei Alkotói Díjakat

A kitüntetettek: Straub F. Brunó akadémikus; a DÉLÉP Gagarin brigádja és a makói Egyetértés Tsz-brigád

Az alkotmány napi ünnepek sorában tegnap, pénteken délelőtt átadta az idei Csongrád megyei Alkotói Díjakat dr. Perjési László megyei tanácselnök, a végrehajtó bizottság határozata alapján.

— Kétszeresen is ünnepli ez az alkalom: Alkotmányunk ünnepeinek előestéjén vagyunk és köszöntjük az idei Csongrád megyei alkotói díjasokat — mondotta a megyei tanácselnök.

— Sokféle módja, formája alakult ki hazánkban a munka megbecsülésének, a szocialista építésben kitűnt munkások, parasztok, értelmiségiek tevékenysége elismerésének. A megyei Alkotói Díjak különleges helye és szerepe van Csongrád megyében: a szűkebb pátria erős szálakkal összetartozó közösségének tisztelgése, mely a szülőföld köszönetét is jelenti. A szocialista hazáért való fáradozás a falu, a város, a megye érdekében történő mindennapos tudatos cselekvésekkel kezdődik, s mi, akik itt élünk a Tisza, Maros és a Körösök táján, hazánknak ebben a szép és gazdag szögletében, tetteinkkel bizonyítjuk, tudunk szépet s marandót alkotni. A megyei alkotói díjasok életútja, tettei tanúsítják, hogy megtesznek mindent, amit az ország elvár tőlük, s ehhez hozzáadják a szülőföld, a lakóhely szeretetét.

A társadalmi fejlődés, a szocialista építés általános lendületében nagy emelők jelentenek az egy-egy megyében élő emberek energiái, amelyek sohasem apadnak el, s mindig újratermek, ha mindennapos kötelességéről vagy társadalmi szorgalomról van szó. Miközben a párt politikájának megvalósításán dolgozunk, megragadunk minden alkalmat, hogy meggyünk, városaink, községeink javára tovább szervezzük ezt a készséget. A megyei Alkotói Díjak átadása alkalmából olyan emberek előtt tisztelgünk, akik azzal szereztek maguknak köztisztelést, hogy mind a kötelességszerű munkában, mind a szülőföldért, a lakóhelyért hozott áldozatokban kiemelkedtek. Példájuk meggyenk munkásosztályának, parasztságának, szellemi dolgozóinak beszédes lesz.

A megyei tanács végrehajtó bizottsága határozata alapján az 1978. évi Csongrád megyei Alkotói Díjat és az erről szóló elismerő oklevelet kapta:

Straub F. Brunó akadémikus széles körű tudomány-szervező és tudománypolitikai tevékenységért. A neves biokémikus 1970-től a Magyar Tudományos Akadémia Szegedi Biológiai Központjának főigazgatója. Kiemelkedő szerepe van abban, hogy ez az intézmény ma már hazai tudományos életünk egyik leg-

jelentősebb bázisa. Munkássága nagy szerepet játszik a Csongrád megye, Szeged tudományos életének fejlesztésében.

A Dél-magyarországi Magas- és Mélyépítő Vállalat Gagarin szocialista brigádja. A brigád 1968-ban alakult, tagjai a megalakulástól kezdve tevékenyen részt vesznek a DÉLÉP kivitelezésében épülő lakóépületek, gyermekintézmények, kommunális létesítmények ácsmunkáiban. Eddig összesen mintegy 7-7 és félezer lakás építésénél működtek közre. Munkafegyelmük példamutató a minőség tekintetében is. Társadalmi vállalkásai közül a kommunista műszakok során a sport- és gyermekintézményeknél végzett munkájuk emelkedik ki. A kitüntetettek: **Pataki József** brigádvezető, **Bánfi János**, **Békési Gyula**, **Borsos István**, **Hirka János**, **Kerekes Pál**, **Lajkó János**, **Lázár Jenő**, **Miklós József**, **Miszlai János**, **Molnár György**, **Retek István**, **Révész István**, **Simon Béla**, **Szabó János**.

A makói „Kossuth” Mezőgazdasági Termelőszövetkezet „Egyetértés” szocialista brigádja, mely 1974-ben alakult. Munkaterületük a növénytermelés, ezen belül az IKR ter-

melési rendszerben termelt kenyérgabona- és kukorica-termelés. 1977-ben 1109 hektáron kenyérgabonát termeltek, eredményük 51,1 mázsa volt hektáronként. A kukorica-termelésben a Békés-Csongrád megyei körzetben első helyezést értek el, hektáronként 76,1 mázsa termésátlaggal. Eredményeik alapja a szocialista brigád szervezett munkája, a tagok példás helytállása, a szakszerű talajerő-gazdálkodás, a műszaki technikai bázis jó kihasználása, az agronómiai eljárások betartása. A brigád tagjai részt vesznek a „Szébb Makóért” mozgalomban. A kitüntetett brigád: **Tóth József** brigádvezető, **Barna István**, **Bódi Sándor**, **Dobsa Imre**, **Dombi Lajos**, **Erdélián Ferenc**, **Erdélián István**, **Görbe Sándor**, **Gruber Mihály**, **Hajdu Sándor**, **Kádár János**, **Köblös Sándor**, **Kusz István**, **László János**, **Németh János**, **B. Szűcs Ferenc**, **Tóth Sándor**.

Az alkotói díjasokat megtisztelte az ünnepségen való részvételével dr. Komocsi Mihály, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára, a kitüntetettek városainak és munkahelyének párt- és állami vezetői.

Kitüntetések

Augustus 20-án alkalmából a közművelődésben kifejtett munkásságáért Szocialista Kulturáért kitüntetést kapott dr. **Tamasi Mihály**, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának osztályvezetője. A kitüntetést tegnap dr. **Perjési László**, a Csongrád megyei tanács elnöke — dr. **Komocsi Mihály**nak, az MSZMP Csongrád megyei bi-

zottsága első titkárának és **Szabó G. László**nak, a megyei tanács elnökhelyettesének jelenlétében — adta át. A Kiváló Népművelő kitüntetést kapta **Radnóti Tamás**, a Szeged megyei város tanács vb művelődésügyi osztályának helyettes vezetője. A kitüntetést Budapesten, a Parlamentben rendezett ünnepségen vette át.

Több vegyes árut vásárolunk

Hét hónap alatt 154 milliárd forintos kiskereskedelmi forgalom

Az éves tervhez képest valamivel nagyobb forgalmat bonyolított le az év első hét hónapjában a kereskedelem. Ezen belül az élelmiszerek és élvezeti cikkek értékesítése — elsősorban a vendéglátás viszonylag alacsony forgalma miatt — elmaradt a várakozástól, az iparcikk-, s főleg a ruházati cikkek-kereskedelm viszont túlteljesítette előirányzatait. Ebben foglalta össze az év hét hónapjának forgalmát a Belkereskedelmi Minisztérium most közzétett jelentése.

Hét hónap alatt 154 milliárd forint értékű fogyasztási cikket vásárolt a lakosság, 8,8 százalékkal többet, mint a múlt év azonos időszakában. A bolti élelmiszerekre és élvezeti cikkekre 49 milliárd forintot fordítottak, a vendéglátóiparban 20,8 milliárd forintot költöttek, míg az iparcikkforgalom meghaladta a 84,2 milliárd forintot.

Az árak alakulásáról a minisztérium rendelkezésére csak feléves adatok állnak. Eszerint átlagosan 4,3 százalékkal emelkedtek a fogyasztói árak, a bolti élelmiszereké 5,6 százalékkal, a vendéglátásé 2,2 százalékkal, a ruházati termékeké 4,3 százalékkal, a vegyes iparcikké

pedig 3,9 százalékkal. Külön értékelt a minisztérium a júliusi forgalmat, amely csaknem 10 százalékkal haladta meg a múlt év azonos hónapját. Júliusban az áruellátás színvonala, eltekintve néhány fajta termék mennyiségét, illetve választékbeli hiányát, többségében kielégítő volt. Sertéshúsból és hűskészítményből például nem tudták kielégíteni az igényeket: a megyei szervek legalább a hétvégekre az átlagosnál jobb kínálatot igyekeztek teremteni. A kedvezőtlen időjárás, a késői érés miatt a szocialista kereskedelem júliusban 28,2 százalékkal kevesebb burgonyát, zöldséget és gyümölcsöt értékesített, mint a múlt év azonos hónapjában.

A ruházati kereskedelem 15,3 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolított le a tavalyinál.

A vasárak hiánylistája tovább csökkent. Javult a színes televízió, rádió, a centrifuga és a hagyományos mosógép, valamint az apró bútorok kínálata.

A tüzelőforgalom 12 százalékkal haladta meg a tavalyi júliust, s csupán néhány fajta szén minőségét kifogásolták a vásárlók. (MTI)